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Všechno, co musíte vidět a na co se nemusíte bát

zeptat v Portugalsku Jana Buriana

Cestovatel: Jan Burian  |  Rozpočet: 69 750 Kč  |  Volná místa: 10

Termín: 13.6.2024 - 22.6.2024

Odkaz: www.vypravy-s-cestovateli.cz/208-vyprava

Všechno, co musíte vidět a na co se nemusíte bát zeptat

„Všechno, co musíte vidět a na co se nemusíte bát zeptat“

Vážení spolupoutníci, zde vám předkládáme náš program výpravy. Věřte ale, že to zdaleka není všechno, co vám

můžeme nabídnout, ale jen jakási kostra. Mám pro vás řadu dalších překvapení, budeme si vyprávět o historii,

současném životě, kultuře, literatuře, hudbě… Budu vám občas číst (třeba i pohádky), odpovídat na vaše otázky,

vzpomínat na setkání s Portugalci. Budeme při tom dosti často pít skvělou kávu a jíst lahodné dorty (to nebude

povinné)… A tohle všechno se do suchého popisu programu zájezdu samozřejmě nevejde. Přeju šťastnou cestu. Jan

Burian, průvodce, písničkář a spisovatel…



O cestovateli: Jan Burian

Písničkář

Od roku 1970 vystoupil na téměř čtyřech tisících koncertech, většinou sólově za doprovodu klavíru, ale také v různých

formacích. V současné době koncertuje i se svou skupinou Křehcí muži. Vydal více než deset samostatných písňových

alb: debut Hodina duchů (1989) vyšel již ve třech vydáních, Dívčí válka (2006), Muži jsou křehcí (2007,

www.muzijsoukrehci.cz), 12 druhů samoty (2010) a Večírek rozpadlých dvojic (2010).

Spisovatel

Od roku 1990 vydal více než deset knih – od sbírek poezie Hodina duchů (1990), Ženy, muži a jiné básně (2008),

vlastních pamětí (Rychle než to zapomenu), souboru fejetonů (Přízrak v nákupním středisku) a televizních rozhovorů, až

po knihy inspirované cestováním a poznáváním cizích kultur (např. Dánsko, Island, Chile, ostrovy v Baltském moři,

Portugalsko), o kterých tvrdošíjně odmítá mluvit jako o cestopisech. V každém čísle týdeníku Rozhlas můžete najít jeho

fejeton, ale napsal už i libreto k opeře.

Televizní moderátor

V letech 1993 – 2010 jsme mohli většinou na programu ČT2 spatřit některý ze 135 pořadů s názvem Posezení s Janem

Burianem nebo dvacítku filmů z cyklu Burianův den žen, na němž spolupracuje s řadou mladých filmových

dokumentaristů. Autor dokumentárních filmů – s režisérem Pavlem Kouteckým natočili před několika lety cyklus

dokumentů Chilský deník (pět půlhodinových snímků z této vzdálené země), v rámci cyklu Severská cesta také filmy

Islandská paměť, Žít jako Dán a Bornholm – Mimo sezónu.

Mimo jiné

Mimo jiné je propagátorem kontroverzního hesla: „Kopírování zachraňuje hudbu!“, uvádí předávání literárních cen

Magnesia Litera, předávání Státních cen a Cen Ministerstva kultury, organizuje volné sdružení Osamělých písničkářů a

jejich společné pravidelné koncerty a občas vystavuje své fotografie.

Cestovatel

Jako cestovatel vyráží do světa již více než deset let. Provádí po Islandu, Portugalsku, v Chile a na ostrovech v Baltském

moři. Tyto jeho cesty jsou plánovány částečně podle jeho knih (Sága o cestě na Island, Chilský deník a Výlet do

Portugalska aneb Poetický průvodce na cestu tam a zpátky). Jan Burian klade důraz nejen na poznávání přírodních krás

té které země, ale vypráví svým turistům značně podrobně i o historii, umění, literatuře, současném životě a mentalitě

tamních lidí.

O Janu Burianovi

Podcast Burianovo zavěšený kafe

Co jsem zapomněl aneb z deníku potulného písničkáře

Jan Burian nechce být rockerem

Jan Burian a zpívající kniha

Nicnedělání se lekl. A tak si písničkář Jan Burian po sedmdesátce znovu zaplnil diář, píše fejetony, natáčí podcast

https://anchor.fm/janburiankafe
https://musicserver.cz/clanek/67942/jan-burian-co-jsem-nezapomnel-aneb-z-deniku-potulneho-pisnickare-ii/?nomobile=1
https://www.lidovky.cz/orientace/kultura/recenze-burian-nechce-byt-rockerem-nastesti.A200720_170728_ln_kultura_bez
https://musicserver.cz/clanek/68000/jan-burian-zpivajici-kniha-aneb-zivot-ve-skvire-1970-2020/
https://budejovice.rozhlas.cz/nicnedelani-se-lekl-a-tak-si-pisnickar-jan-burian-po-sedmdesatce-znovu-zaplnil-8984112


Program výpravy

1. den - čtvrtek 13. června - přílet do Lisabonu

Přílet do Lisabonu dle předběžného letového řádu v 16:00, program podle času.

Noc v Lisabonu

2. den - pátek 14. června - čtvrť Belém, Sintra, mys Cabo da Roca,

Peniche

Posnídáme v hotelu a poté navštívíme nádhernou čtvrť Belém a jeho pamětihodnosti (belémská věž, klášter

jeronymitů atd.). Ze čtvrti Belém po řece Tejo odplouvali portugalští mořeplavci objevovat svět. Poté se vydáme do 

městečka v zeleném pohoří – Sintry. Necháme se vyvézt do centra města. K velkým zážitkům patří i návštěva kláštera

kapucínů uprostřed lesa. Nakonc zamíříme na nejzápadnější mys Evropy – Cabo da Roca a poté se vydáme do

Peniche.

Noc v Peniche

3. den - sobota 15. června - Obidos, Alcobaça, Nazaré

Po snídani v hotelu zajedeme si do malebného kamenného městečka Obidos, kde se můžeme toulat dlážděnými

uličkami lemovanými bílými domky nebo se procházet po hradbách s výhledem do kraje. Dále se vydáme do Alcobaçy,

prohlídka cisterciáckého kláštera a katedrály, dalšího klenotu mezi památkami UNESCO, tentokrát s příklady

portugalské čisté gotiky – hrobkami zmíněného krále Pedra I. a jeho lásky Ines de Castro. Ubytujeme se v přímořském

letovisku Nazaré, které dostalo své jméno po sošce Panny Marie, již údajně přinesl mnich přímo z biblického Nazaretu

ve čtvrtém století. V Nazaré si uděláme volné odpoledne, nabízejí se tu nejen nádherné pláže, ale stále ještě tu můžete

pozorovat rybáře a jejich ženy v tradičním oblečení, jak posedávají v hospůdkách či postávají u kiosků s různými

specialitami. Na večeři doporučujeme navštívit jednu z typických místních restaurací.

Noc v Nazaré

4. den - neděle 16. června - Aveiro, plavba lodí, čtvrť Costa Nova

Po snídani v hotelu vyrazíme směrem do Aveira (160 km). Přijedeme kolem 11. hodiny a vydáme se na plavbu

loďkou (cca 45 minut). Poté navštívíme známé muzeum Art Noveaux Museum. Pojedeme se podívat k majáku Farol

da Barva (Ílhavo) a projdeme se po čtvrti Costa Nova.

Noc v Aveiru

5. den - pondělí 17. června - Porto, čtvrť Ribeira, ochutnávka portského

vína

Po snídani se vydáme do Porta. Seznámíme se s jeho atmosférou, kromě jiného se zastavíme na vyhlídce nad

městem, která fascinovala už tolik malířů a fotografů a prohlédneme si nádherný́ dvoupatrový́ most z počátku 20. století.

Cestou do nejromantičtější čtvrti Ribeira budeme obdivovat zvláštní architekturu místních budov, vyzdobených 

kachlíky zvanými ajulezos. Odpoledne navštívíme vinný sklep a ochutnáme portské víno. Volný program po poradě

s průvodcem.

Noc v Portu





6. den - úterý 18. června - Pinhao, plavba do Tua, cesta vlakem do

Pinhao, Coimbra

Tento den nás čeká objevování tajuplného kraje vinic a tradičních usedlostí dále proti proudu řeky Douro. Po snídani

vyrazíme vlakem do kraje portského vína, do městečka Pinhao. Odtud poté poplujeme do městečka Tua a

poobědváme v místní restauraci. Poté se vrátíme vlakem do Pinhao. Většina cestovních kanceláří své turisty jednoduše

vezme na výlet lodí po dolním toku řeky, ale my Vám chceme představit oblast méně snadno dosažitelnou, dále ve

vnitrozemí, kde vinice už pokrývají celé kopce a není tu místa, na něž by během minulých dvou tisíc let nesáhla lidská

ruka. Použijeme k tomu různé dopravní prostředky a odpoledne se pak vydáme přes Amarante do starobylého

univerzitního města Coimbra.

Noc v Coimbře

7. den - středa 19. června - univerzita v Coimbře, letovisko Figuera do

Foz

Coimbra je rodištěm šesti portugalských králů. Nemá ale na kopci zámek ani hrad, nýbrž třetí nejstarší evropskou

univerzitu. Než si však prohlédneme tato úctyhodná místa, povíme si smutný příběh o velké lásce mezi následníkem

trůnu Pedrem a jeho milenkou Ines de Castro, který dodnes dojímá celé generace básníků, dramatiků a výtvarníků.

Překročíme řeku Mondego a zastavíme ve věhlasné barokní knihovně krále Jana. Projdeme si uličky města, budeme

se divit svérázným budovám studentských kolejí zvaných „republiky“. Ponecháme si dostatek času i na individuální

volno. Na závěr návštěvy univerzitního města se pak vydáme do zvláštního melancholického parku a prožijeme tam

pravé portugalské saudade. Odpoledne nás autobus zaveze k moři, do letoviska Figueira do Foz, kde budeme

odpočívat a nocovat.

Noc ve Figueře do Foz

8. den - čtvrtek 20. června - klášter Batalha, hrad Tomar, poutní místo

Fátima

Nejprve navštívíme zázrak portugalské architektury – klášter Batalha, který byl postaven v patnáctém století

v manuelském slohu a necháme se okouzlovat atmosférou jeho Nedokončené kaple. Poobědváme v městečku Tomar,

někdejším sídle řádu templářských rytířů, navštívíme jejich klášter a hrad z dvanáctého století. Toto místo, o kterém píše

i slavný Umberto Eco ve svém románu Foucaultovo kyvadlo, patří k nejproslulejším templářským památkám v Evropě.

Později odpoledne bude naše cesta směřovat do významného poutního místa – do slavné Fátimy, kde se ubytujeme.

Noc ve Fátimě

9. den - pátek 21. června - prohlídka Lisabonu

Po snídani odjedeme do Lisabonu, podle Wilhelma von Humboldta jednoho ze tří nejkrásnějších měst Evropy (další dvě

jsou prý Neapol a Praha). Vypravíme se poznávat město legendární lisabonskou tramvají. Vystoupíme na jedné

z typických lisabonských vyhlídek a než se rozejdeme, sešplháme do centra starými čtvrtěmi Judaria a Mouraria.

Průvodce pak každému podle jeho zájmů doporučí, co by ho mohlo v hlavním městě nejvíce potěšit (muzeum azulejos,

prohlídka EXPO 98..).

Noc v Lisabonu

10. den - sobota 22. června - návrat domů

Transfer na letiště a odlet do Prahy dle předběžného časového itineráře v 08:10 hod.



Další informace

ROZPOČET ZAHRNUJE:

●
Zpáteční letenky PRAHA – LISABON včetně všech tax a poplatků

●
Veškerá doprava během výpravy

●
9× ubytování ve dvoulůžkovém pokoji v atraktivních ubytovacích zařízeních

●
9× snídaně v hotelu

●
1× oběd (bez nápojů)

●
Plavba v Aveiro

●
Ochutnávka portského vína – vinný sklep Sandeman

●
Jízda vlakem Porto/Pinhao a Tua/Pinhao

●
Plavba po řece Douro

●
Vstup do prostor Univerzity v Coimbře

●
1× celodenní jízdenka na MHD v Lisabonu

●
Služby českého průvodce Jana Buriana

●
Zákonné pojištění CK dle zákona 159/99 Sb.

ROZPOČET NEZAHRNUJE:

●
Obědy a večeře, pokud nejsou uvedeny v odstavci „V rozpočtu je zahrnuto“

●
Nápoje

●
Vstupné do památek, hradů apod.

●
Výdaje osobní povahy

●
Spropitné pro průvodce, řidiče

●
Cestovní pojištění

●
Pojištění storna zájezdu

MOŽNO PŘIKOUPIT:

●
Cestovní pojištění ERV cestovní pojišťovny – produkt Single Trip/Standard/Evropa na 10 dní za 440 Kč

●
Cestovní pojištění ERV cestovní pojišťovny – produkt Single Trip/Standard/Evropa/Senior (nad 70 let) na 10 dní za

880 Kč

●
Pojištění storna zájezdu – varianta STORNO PLUS (U varianty STORNO PLUS můžete stornovat i z jiných než

zdravotních důvodů. Doporučujeme si přečíst více informací zde ,kde jsou důvody storna specifikovány. POZOR –

nejedná se o libovolné důvody – například nepříznivá předpověď počasí v destinaci apod. Standardní cena pojištění

Storna Plus (7% z celkové ceny zájezdu)

●
Ekonomičtější verze pojištění storna zájezdu je varianta STORNO, která zahrnuje možnost stornovat pouze

konkrétní důvody vyjmenované v pojistných podmínkách a týkající se striktně osob, které cestují. Standardní cena

pojištění Storna (4% z celkové ceny zájezdu)

●
Zvýhodněná cena pojištění storna v případě kombinace s cestovním pojištěním u ERV (5% STORNO PLUS nebo

3% STORNO z celkové ceny zájezdu)

●
Jednolůžkový pokoj je na vyžádání za příplatek 13 000 Kč

DALŠÍ INFORMACE:

●
Program není fyzicky náročný

●
Předpokládaný počet účastníků akce: přibližně 12 osob

●
Výprava se uskuteční při minimálním počtu 12 osob

●
Doporučené kapesné na vstupné cca 170 EUR/os.

●
Jakékoli dotazy k akci můžete směřovat na organizátora akce Axamit Travel – Vendula Špiritová 

Vendula.spiritova@axamittravel.cz, s.r.o. nebo průvodce výpravy Jana Buriana

https://secure.ervpojistovna.cz/ck/SingleTrip/PP-STP.pdf
mailto:Vendula.spiritova@axamittravel.cz




Organizátor výpravy:

Axamit Travel s.r.o.

cestovní kancelář

Strašínská 3205/11

100 00 Praha 10

tel.: +420 601 22 73 73

e-mail: info@axamittravel.cz

www.vypravy-s-cestovateli.cz

www.axamittravel.cz

IČO: 276 30 820

DIČ: CZ 276 30 820

O tom, jak zpracováváme vaše osobní údaje, se můžete dočíst zde

A o tom, že tato výprava je pojištěna podle zákona a naše cestovní kancelář má sjednáno zákonné pojištění čtěte zde

mailto:info@axamittravel.cz
http://www.vypravy-s-cestovateli.cz
http://www.axamittravel.cz
http://www.axamit.cz/zasady-ochrany-osobnich-udaju
https://www.axamit.cz/pojisteni

